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Kibonyolulás.
A magyar nyelvkincs egy különös 

szóval gyarapodott. A politikai helyzet 
annyira össze-vissza van zavarva, hogy 
most már nem azt mondják, hogy a 
válság útán kibontakozás következik, 
hanem azt, hogy a helyzet apránkint, 
lassan talán mégis majd csak ki fog 
bonyolulni.

Ennélfogva bonyolulunk kifelé. — 
Egyelőre abból áll ez, hogy Lukács 
missziója csütörtököt mondott és senki 
sem tudja, hogy mit hoz a holnap. 
Várunk. Mi várhatunk, mert hiszen rá­
érünk. Sőt eppen várunk, mert reá 
érünk várni.

Elvégre a nemzetet elpusztítani 
nem lehet, mert nem hagyja magát. 
És az elmeleti gyökfejtések végső kon­
klúziója mégis csak az, hogyr habár a 
törvény egyenlő jogokat ad nekik, a 
gyakorlatban a nemzet mégis több, 
mint a király. A nemzet el lehet a 
Habsburgok nélkül is. Kérdés, hogy a 
Habsburgok a jelenlegi polcukon to­
vábbra is tartózkodnának-e a moria- 
mur pro rege nostro nemzete nélkül.

Es hiába minden más beszéd és 
minden más elmelet : a válságnak 
ezen az alapon kell > kibonyolulnia. < 
Nem vagyunk az osztrák császárnak 
sem béresei, sem cselédjei. Hűséges 
alattvalói vagyunk ellenben a magyar 
királynak, aki a valódi alkotmányt 
es a közösen hozott törvényeket be 
is tartja.

Mi meglehetünk Ausztria nélkül. 
Ausztria nem lehet el mi nélkülünk. 
Fölbomlana. Sok éhes var erre. Ausz­
tria polgárságának legalább ötven szá­
zaléka nem szereti azt, hogy azt az 
országot, amelyben lakik : Ausztriának 
hívják. A Lueger urék otrombáskodásai 
ez ellen nem használnak semmit. A 
lakosságának jóval több, mint fele szláv. 
Az a szerencséje csak, hogy ezek is 
egymás között folytonosan össze van 
nak veszve.

Azonfelül ott van a délvidéki írre- 
dentista olasz, a Romániába vágyó 
bukovinai oláh s azonfelül egy egesz 
csomó nemet, aki sokkal szívesebben 
viselne az államterheket a Hohenzol- 
lernek, mint az osztrák Habsburgok 
jogara alatt.

Ilyen körülmények között teljesen 
érthető es észszerű, ha a nemzettel 

való érintkezési pontokat keresik. De 
Bécs kényszerítő körülmények nélkül 
sohasem enged. Az elnyomatás alkal­
mával is csak akkor engedett, amikor 
Königgraetznel tönkreverték a poro 
szók s egy újabb haderő előállítási 
kísérleteire Deák Ferenc azt mondta 
az osztrák császárnak, hogy a magyar 
anyák egy evben csak egyszer szok­
tak gyermeket szülni — Minélfogva 
aztán egy évben nem is lehet kétszer 
ujoncozni.

Lukács most a közös bank mellé 
próbált újoncokat rekrutálni. A kísér­
let nem vált be. Ugylátszik, hogy 
erre a célra sem igen szülnek a ma­
gyar anyák gyermekeket. A független­
ségi párt álláspontja nyílt, tiszta és 
világos, bármennyire szeretnék is azt 
becses jóakaróink összegabalyítani és 
ezen az alapon készíteni elő a kibo- 
nyolulást.

A függetlenségi párt vezetője ak­
kor, amidőn Lukács ajánlatait nem fo­
gadta el, semmiféle sereimet nem kö­
vetett el a királyon, mert nagyfokú 
bolondság és zöldség olyasmit még 
csak föltételezni is, hogy a nemzet 
jogaihoz, alkotmányához s a királyijai 
együtt hozott törvényekhez való hű 
ragaszkodás sertés lehetne a magyar 
királyra nézve.

Ilyesmit is csupán csak Bécsben 
találhatnak ki — Luegerék es Kris- 
toffyek.

De bizony hiába találgatják, ter­
vezik es ókumlálják. Mert hát mégis 
csak a függetlensegi párt lesz a győ­
zedelmes.

Iskolai értesítők.
Az all. polgári es elemi iskola ertesitöje.

A kecskeméti polgári és elemi leány­
iskola az elmúlt tanévvel harmincnegye­
dik évfolyamát zárta le. Az intézet érte­
sítőjét Pásthy Károly igazgató közli, a 
tanév minden nevezetesebb eseményének 
pontos, részletes s fölötte változatos is­
mertetésével.

A megjelent értesítő Tóth Emmi 
tanárnő elhunytéról emlékezik meg leg­
elsőben, aki 1908 december 7 én tanár­
kodásának 14 ik esztendejében rövid szen­
vedés után tanártársainak s növendékeinek 
mérhetetlen fájdalmára elhunyt.

Az elhunyt tanárnő elparentálása 
után, Schmidt Jenny úrasszony egy élénk, 
élvezetes kis elbeszélésben beszámol a 
növendékeknek az 1907—8. tanévi buda­
pesti kirándulásáról, amely* n mintegy 

százan vettük részt az intézet növendé­
kei közül.

A polgári leányiskolák számára a 
múlt tanév végén a közoktatásügyi mi­
niszter uj tantervet bocsátott ki, amelyet 
a tanári testület a lefolyt tanévben már 
követett is, ha nem is egész terjedel­
mében.

A tanításban az elhalálozás és a 
tanerők betegeskedései nem okoztak semmi 
fennakadást, mivel a helyettesítések, majd 
az uj tanárnő megérkezése s működésének 
megkezdése folytán az előadások az előirt 
rendes mederben folytak megszakítás 
nélkül.

Igen nagy gondot fordított a tanári 
kar az elméleti stúdiumok mellett, a nö­
vendékek kézi ügyességének fejlesztésére, 
habár a kézimunka tanitójének többszöri 
változása miatt -a tanítás újabb és újabb 
módszerei nagyban gátolták a növendé­
keket kézi ügyességük tökéletesbitésében.

A városunkban is virágzásnak in- 
i dúló virágkultusz terjesztésében elisme- 
í résre méltó osztályrész jut a polgári és 

az elemi iskola tanári karának. A tan­
termek és az intézet ablakai folytonosan 
tele voltak szebbnél szebb virágokkal, 
amelyeket a növendékek gondoztak. A 
nagy szünidőnek kezdetekor a virágokat 

| a növendékek hazavittek, hogy gondos 
ápolásuk mellett virulva kerüljenek vissza 
a jövő tanév kezdetén a tantermekbe és 

, azok ablakaiba.
Az intézet Önképzőköre dicséretes 

I igyekezettel nagy munkásságot fejtett ki. 
A növendékek két csoportra osztva tar­
tatták gyűléseiket, amelyeken 60 növendék 

, 196 alkalommal 52 Írótól 118 verset sza­
valt és 18 felolvasást tartott.

A polgári leányiskolának az elmúlt 
tanévben 341, az elemi iskolának pedig 
247 tanulója volt; magyar anyanyelvű a 
polgári iskolában 322, német 5 tanuló; 
az elemi iskolában magyar 231, német 1, 
tót 4, oláh 1 növendék. A polgári leány­
iskolában általános kitűnő osztályzata 
volt 37 tanulónak, általános jeles 96, jó 
116, elégséges 39 Egy tárgyból elégtelen 
osztályzatot kapott 20 növendék, kettőből 
8, több tárgyból 10. Az elemi iskolában 
általános kitűnő osztályzattal végezte a 
tanévet 44 tanuló, jelesen 78, jól 76, elég­
ségesen 15 és általános elégtelennel 24 
növendék.

A statisztika fényesen igazolja a 
kecskeméti polgári és elemi leányiskola 
igen nagy látogatottságát, az intézet és 
az intézetet végzett növendékek kiváló 
jó hírnevét.

A Jótékony Nöegylet.

A Kecskeméti Jótékony Nöegylet 
1908—1909. évi működéséről az alábbiak­
ban számol be a titkári jelentés:

Mielőtt titkári jelentésem tulajdon- 
képeni tárgyára térnék, már bevezetésül 
is elnézését kell kérnem a mélyen tisztelt

Vágott tölgyfái/. Porosz széna, Koksza
100 kilogrammonként — házhoz szállítva, — kölosön zsákok is olcsón kaphatók
Telefon: 23. Szigeti MÖr és Csongrádi-nagy-UtCa 8. SZ- Telefon; 23.



2. oldal KECSKEMÉTI LAPOK 136 bi

közgyűlésnek, hu titkári jelentésem az 
előző évbelieknél szárazabb és hiányo­
sabb lenne.

Szolgáljon mentségemre azonban az 
a körülmény, hogy csak néhány hét óta 
van szerencsém ez állást a választmány 
bizalmából betölteni, mely okból az egy­
let évi működéséről kö/vetlen és szemé­
lyes tapasztalatom nem volt.

Miután a körülményeknél fogva a 
titkári állásban előállt változást kellett 

'legelőbb is megemlítenem, engedjék meg, 
hogy jelentésem elején dr. Novák Ernő­
ről emlékezem meg, kit polgári hivatása 
szólított el Kecskemétről, hol egyletünk­
nek 5 évig volt lelkes és kiváló titkára.

A Nőegylet méltó alakban köszönte 
meg volt titkárának buzgóságát akkor, 
midőn Kada Elekné úrnő díszeinek laká­
sán összegyűlt választmányi tagok egv 
díszes emléktárgyat nyújtottak át az el- 
bucsuzónak.

Mélyen Tisztelt Közgyűlés!
Ha választmányunk ez évi működé­

sére visszatekintünk,megnyugvással mond­
hatjuk, hogy méltó volt azon bizalomra, 
melyet a közgyűléstől nyert.

Igyekezett egyletünk céljait hűen, 
teljes odaadással szolgálni, megragadott 
minden alkalmat s módot, hogy az egy­
letet tőkéjének gyarapításával képessé 
tegye terheinek viselésére.

A Kecskeméti Jótékony Nőegylet 
azonban hasztalan maradt hű céljaihoz, 
múltjához, az anyagiakban mutatkozó 
hiány a közhatóság részéről mindeddig 
nem nyert orvoslást.

A kereskedelmi kormány’ a női ipar­
iskola részére kért államsegélyt — fede­
zet hiányából megtagadta

Városunk elöljárósága privátim ér­
tésünkre adta, hogy ama kérésünket, 
mely szerint az évi 1200 korona városi 
segélyt 2000 koronára emelje, egyelőre 
nem teljesítheti s igy hivatalos alakban 
kérvényünket, tekintettel az eleve elutasí­
tásra, be sem adtuk.

Az ekként előállott helyzet okozta, 
hogy a Nőegylet ezen évadban már a 
téli szegény segélyezést a minimumra, 
csökkentette (összesen 166 koronát osz­
tott ki) s ezenfelül csak igen ritkán nyuj 
tott rendkívüli segélyt.

A megnehezült anyagi helyzet da­
cára is megtartotta-a Nöegylet a húsvéti 
szegény vendégelést, amikor is virágvásár 
napján özv. dr. Falta Lászlóné elnöknő 
vezetése alatt a városi szegényházban 
sínylődök közt bort, húst és kalácsot 
osztottak ki.

Szinte hihetetlennek tartjuk azon 
bán, hogy akár Kecskemét város, akár az 
állam az oly annyira kívánt 800 korona 
szubvenciót előbb-utóbb meg ne adna s 
hogy ne igyekeznék ezáltal egy nemesen 
működő, jo hírnévvel dicsekvő egylet 
vagyoni helyzetét megóvni, de egyúttal 
annak felette közhasznú és virágzó nöi- 
ipariskoláját is tovább fejleszteni, — de 
egyszersmind lehetővé tenni azt is, hogy i 
az iskolát vezető igazgatónő és tanítónő . 
javadalmazása a megváltozott anyagi vi I 
szonyoknak megfelelően javítható legyen.

Hiszen, ha a kecskeméti lelkes nők 
áldozat készségéből ezen kultur intézmény 
létre nem jött volna, magának a város 
közönségének lett volna kötelessége ezen 
nélkülözhetetlen intézményt felállítani és 
fenntartani, annyival is inkább, mivel 
nincs Kecskeméten már oly társadalmi 
réteg, mely ne tudná, hogy nemcsak 
fényüzési kézimunkát, hanem éppen a 
mindennapi életben nélkülözhetetlen kézi­
munkákra oktatják a növendékeket.

Már o helyütt is a választmány ne 
vében és megbízásából felkérem az igen

NA FI HÍREK.
Kecskemét, julius 6.

— Kálvin emlekezete Mint már leg­
utóbbi számunkban is említettük, Kálvin 
halaiénak négyszázaik évfordulója alkal­
mából az egész világ protestáns hívői

t. jelenlevő tagokat, hogy amennyiben 
hatáskörük s körülményeik, családi össze 
kőttetése megengedik, az illetékes fák 
toroknál hassanak oda, hogy a Nöegyiet 
az említett 800 korona segélyt megkapja.

(Vége következik.)

Az új bortörvény végrehajtása.
Nyomtatványok kifö^esztese. — Bornyilvanlartás.

A borhamisításnak és a hamisított bor 
forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló 
uj törvény két igen fontos intézkedése 
lépett életbe és lett mindazok részére julius 
1-től kezdödőleg kötelezővé, akik bort el­
adás céljából termelnek, vagy bormérés­
sel, illetve kismértékben (beleértve a sza 
tócsűzletekben, valamint egyebütt zárt 
palackokban) való eiárusitással foglalkoz­
nak. A törvényszék ezen két igen fontos 
intézkedése közül az egyik : a nyomtat 
ványok kifüggesztése, a másik : a bor­
nyilvántartás,

A törvény 13. §-a szerint mindazon 
pincékben, présházakban, erjesztő, vagy 
más helyiségekben, melyek eladásra szánt 
mu6t, bor, gyümölcsbor vagy habzóbor 
készítésére, rak tarozására vagy forgalomba 
hozatalára szolgainak (tehát a vendéglők 
ben és bormérőhelyiségekben is) a tör­
vény azon rendelkezései, melyen íz illető 
italok előállításánál és kezelésénél meg 
engedett és tiltott eljárásokra, továbbá a 
raktározásra és forgalomba hozatalra, va 
lamint az ezen törvényben megállapított 
büntetés kre vonatkoznak, nyomtatásban, 
szembeötlő helyen és könnyen olvasha 
tóan állandóan kifüggesztve tartandók.

A törvény 14 § a szerint nyilvántar­
tást köteles a borokról vezetni minden 
bortermelő, aki bort eladás céljából termel, 
továbbá mindenki, aki bornak, mustnak, 
szőlőcefrének, borkészítésre szánt szőlő­
nek vagy borseprőnek adás vételével, vagy 
borméréssel, illetve kismértékben való 
eiárusitással foglalkozik. E nyilvántartásba 
köteles az illető fél pontosan bejegyezni 
a pincéjében, vagy inas helyiségben rak 
tározott bortermését, illetőleg a beszerzett, 
úgyszintén a forgalomba hozott bor vagy 
must színének, továbbá a minőség köze­
lebbi megjelölésének, a beszerzés, illetve 
elszállítás helyének és idejének (eltűnte 
tése mellett. .A minőség közelebbi megje­
lölése úgy értendő, hogy a bort olyan 
minőségűnek kell a nyilvántartásban fel­
tüntetni, mint aminönek azt a nyilván­
tartásra kötelezeti vette vagy eladta, pl. 
asztali bor, pecsenye bor, aszú, tokaji, 
ménesi stb. Nagyban, t. i. egyszerre lég 
alább 50 liter mennyiségben való torga- 
lombahozatal esetén ezenkívül az eladó 
neve és lakhelye is tételenkint még ugyan 
azon napon bejegyzendő a nyilvántartás­
ban. Ellenben kismértékben való elárusi 
tás vagy kimérés esetén a forgalomba 
hozott mennyiség összesítve a vevő nevé­
nek és lakhelyének feltűntetése nélkül is 
bejegyezhető s az igy összesíteti bormeny* 
nyiséget hetenkint legalább egyszer be 
kel! vezetni.

A nyilvántartás vezetését a meglevő 
összes borkészletnek a nyilvántartásba 
való bevezetésével kell megkezdeni. Aki 
ezen rendelkezéseket pontosan nem tartja 
be, kihágást követ el s mint ilyen, a tör­
vény által megszabott büntetéssel sujtatik.

julius 2 tői 10-ig nagyszabású ünnepsé­
geket rendeznek Genfben, amely ünnepe­
ken Magyarország van legnagyobb szám­
ban képviselve. Városunkból a kecskeméti 
ág. ev. egyház képviseletében Korisánszky 
Iván, a ref. egyház képviseletében pedig 
Farkas Kálmán fögiinn. tanár utaztak 
el Genfbe.

— Kitüntetés. A király Zarka Ele­
mér főmérnököt, a kecskeméti vízvezeték 
tervezőjét, az államszolgálattól történt 
megválása alkalmából műszaki tanácsosi 
címmel tűntette ki.

— Temetes Ma délután 5 órakor 
helyezték a görög egyház szertartása sze­
rint örök nyugalomra J u h á s z G y u 1 a 
porrészeit a Szentháromság temetőben a 
gyászoló közönség részvételével. A teme­
tésen Csamprágh István szentendrei és 
Boskovich budapesti katonai lelkészek 
celebrálták, inig a szentendrei énekkar 
megható gyászdalokat énekelt.

— A DMKE internatusa Kecskeméten.
Mint a szegedi lapok Írják, Gnllovich 

I Jenő főtitkár bejelentette a DMKE teg- 
1 napi közgyűlésén, hogy Kecskemét város 
i hozzájárulásával nem sokára hozzá fog­

nak a Kecskeméten létesítendő internátus 
felépítéséhez. A DMKE közel négy év óta 
tárgyal ebben az ügyben varosunk elől 
járóságával s az internátus ügye ma már 
a megvalósulás stádiumában van. Az in 

, ternátus ügyét, amely sokat fog lendíteni 
vámsunk haladásán, legközelebb részlete­
sen ismertetjük.

— A központi választmány ülése A 
központi választmány ma délelőtt Kada 
Elek polgármester elnöklete alatt ülést 
tart a városháza bizottsági termében. Az 
ülésen tárgyalás alá kerülnek Füvessy 
Imre választmányi jegyző referálása mel­
lett az országgyűlési képviselőválasztók 
ideiglenes névjegyzéke ellen benyújtott 

l felszólamlások. Az alsókerületi névjegy­
zék ellen 7, a felsőkerületi ellen pedig 6 
felszólamlást adtak be a központi választ­
mányhoz.

— Előmunkálati engedély A kereske­
delemügyi miniszter Wéber Ede bánya­
tulajdonos kecskeméti lakosnak megadta 
a tamásfalvai szénbányából kiinduló, Ta­
másfalva, Nagypetri és Tóttelke községek 
határát érintő Tótlelke községben a m. 
kir. állam vasutak budapesl— kolozsvári 
vonala előtt végződő sodrony kötélpályára 
az előmunkálati engedélyt.

— Probaarveres Cegléd város a vá­
rosháza megtatarozása céljából, próba ár­
verést tar.ctt Iparosaink napokig fut- 
károztak érte s törték szépen le az árakat 
s oly mélyen lementek, hogy a gazdasági 
tanácsnok is megsajnálta őket 6 félve, 
hogy ráfizetnek, kijelentette, hogy az 
egesz csak műárverés volt, mert a tata­
rozásból egyelőre nem lesz semmi. A ká­
nikula jele, hogy komolj hatóság ilyen 
szórakozásra is ráér. A résztvevő iparo­
soknak azonban jóidőre elvette a kedvét 
a közmunkák utáni versenytől.

— Villany világítás a dalünnepre Az 
országos dalverseny elszállásolási bizott­
ságának elnöke azzal a kérelemmel for­
dult a városi tanácshoz, hogy azokba az 
iskolákba ahova a 'dalvérsenyre jövő da- 
lárdistákat beszállásolják, vezettesse be a 
város a villanyvilágítást A tanács méltá­
nyolta az elszállásolási bizottság elnöké­
nek, Füvessy Imre h. főkapitánynak az 
előterjesztését és utasította a városi mér­
nökséget, hogy a lehető leggyorsabban 

; készítse el és nyújtsa be a tanácshoz az 
iskolákba bevezetendő villanyvezetékek 
elhely ezé6i tervezetét és költségelőirány • 
zatát.

Cséplő-szén Koksz Felvágott fa
korona 4= korona fillér 2 korona 20 fillér

métermázsái a — házhoz szállítva. — kölcsön zsÁkok is mindenkor kaphatók

Rosenbaum A. cégnél, Nagyhalasi-iitca 14. sz. Telefonszám: 16.85.135.
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— Halálozás. Ifj. Bodócs István, jó 
nevű késes iparos fia, tegnap éjjel, hosz- 
szas szenvedés után, 21 éves korában el­
hunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor 
lesz a róm. kath. egyház gyászszertartása 
szerint a II. tized 1Ó6. szám alatti gyász­
háztól.

— Nagykőrösi csodabogár Érdekes és 
szinte gondolkozóba ejtő véghatározatot 
hozott Nagykőrös város tanácsa. Arról 
volt szó, hogy egy ottani polgártárs, akinek 
nagyobb telke van, a hazát ki akarta bő­
víteni és az építkezésre engedélyt kért. 
A telekre való bejáráshoz egy csatorna 
fölötti hídról is van szó. A tanács a hid 
építésére is megadta az engedélyt azzal a 
kikötéssel, hogy az a hid az igáknak csak 
bejárásul szolgálhat, visszajönni azon­
ban nem szabad. A 6581/909. sz. tanács 
végzés idevonatkozó része szorul szóra 
így hangzik : „A feltétel, amely alatt a 
híd építése engedélyeztetik az, hogy ezen 
hid csakis bejárásul szolgálhat a X ik 
kér. 27. sz. beltelekhez Az igák tehát, 
amelyek e hidon keresztül az udvarra 
bementek, a hidon vissza nem jöhetnek, 
sőt az igák a hid es a kút körüli téren 
meg nem állhatnak *

— A községi takarékpénztár ügyének 
előmunkálataira kiküldött albizottság 7 én 
szerdán délelőtt 10 órakor ülést tart, a 
mely alkalommal már véglegesen befeje 
zik a községi takarékpénztár szabályren­
delete tervezetének megvitatását. Az így 
elkészült szabályrendelet most már a pénz 
ügyi nagybizottság elé kerül, ahonnan 
jóváhagyás után a th bizottság elé lesz 
utalva. A községi takarékpénztár felálli 
tása ennélfogva már csak igen rövid idő 
kérdése.

— Becsületes megtaláló Lakó Pálné 
VIII. tized 162. sz. a. lakos a napokban 
a zöldségpiacon egy erszényt tatáit, amely­
ben 120 korona készpénz és több apróság 
volt. Lakó Pálné azonnal a városházára 
ment, ahol a rendőrkapitányságnál átadta 
a talált pénzt. Igazolt tulajdonosa a rend 
őrségtől átveheti.

— Piaci lopások. A hajnali órákban 
a gyümölcspiacon az utóbbi napokban fel­
tűnően sok lopásuk történnek, ami arra 
enged következtetni, hogy alighanem egy 
jól szervezett tolvajbanda működik ered­
ményesen. A lopások fényes nappal is 
megtörténnek. így például ma reggel a 
gy ümölcsös kocsik tömkelegeben az egyik 
kocsiból elvittek egy öltözet vadonul uj 
íuhát. Egy másik kocsinál a lovak hám 
ját vagdostak le és vitték el. Kendő, ga 
rabó, felöltő stb. eltűnése számtalan. Es 
a tolvaj egy pillanatig működik, mert 
még ha van is a kocsi mellett őrző, elég 
egy félretek intés és már meg van a kár. 
A rendőrséget hiába szidjak, mert az ily 
csekély létszám mellett nem oka és meg 
nem akadály ozha’ja. Magának a polgár­
ságnak legy en elég eszessége megőrizni a 
saját vagyonát.

— Sikari Gábort felmentettek. Érde­
kes büntető ügyben hozott ítéletet a kecs­
keméti kir. törvényszék bünle'ő felebbvi- 
leli osztálya. 1909 január 3 án Kovács 
Antal egyháztarácsos feljelentést tett 
Sikari Kovács Gábor róm. kath egyházi 
algondnok ellen rágalmazás vétsége miatt 
azért, mert kath. egyháztanácsülésben 
Kovács Antalra mutatva, nevét említve, 
rávonatkoztatva azt mondta, amikor én 
algondnok voltam, a tolvajokat üldöztem, 
Kovácsot is raj’aértem, mikor a temető­
ben a persely t felfesziielte. A járásbiró 
ság Síkarit 600 korona pénzbüntetésre 
ítélte. A törvényszék a járásbiróság ítéle­
tét azonban most megsemmisítette és Si­
kari Gábort a vád alól dr. Kiss Kálmán 

védőbeszéde u’án felmentette, mert 
igazolva látta azt, hogy a vádlott az álli 
tott tényt illetőleg a kifejezés valódiságát 
bebizonyította azzal, hogy Szalai és Du 
dog István tanuk egybehangzóan vallót 
ták s a sértett is beismerte, hogy a kát* 
vária perselyét felbontotta egymaga, holott 
ehhez joga csak két -tanú jelenlétében 
lett volna s az abban lévő összeget ki­
vette. Az éles szemű algondnok felnién 
tését a tárgyaláson jelen volt közönség 
örömmel vette tudomásul. Az Ítélet jogerős.

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca 
171. sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda-fele házban nyitotta meg.

— A Kecskeméti Dalarda julius 3-án 
tartott dalestélyéi), megboldogult M i h ó 
László szeretett karnagyának, a Dalárda 
által emelendő síremléke alapjára, felül 
fizetni szívesek voltak : dr. Kenéz Zoltán, 
Peskó Rezső 10—10 korona; Fazekas 
Ferencné, Baktay Albert, Ötvös István, 
Keresztes Imre, Papp György, Donnán 
Árpád 5 — 5 korona; özv. ifj. Héjjas Ist 
vánné, Varga László, Borbas Béla, idős 
Sárközy László. Szappanos Károly, N. N. 
4 — 4 korona; Muth Testvérek 4 korona 
20 fillér; Dunszt Rezső 3 korona; Búr 
dács Rezsőné, özv. Nagy Sándorné, özv. 
Csorba Menyhértné, Szabó Imréné, Vas 
váry Ida, Fekete Géza, Tóth István, Kéz- 
márszky Károly, Dudog István, Kecskés 
Pál, Wiszl József, N. N., Góró Sándor, 
Fekete Soma, Imre István, dr. Garzó Béla, 
Kai.ovits György, Sárkány Béla, Sántha 
Lajos, N. N., Török Gábor, Fehér László, 
Fülöp Bálint, Kaszlner Ede, Ugrik Mihály 
2 — 2 korona ; Cékus Ferenc 1 korona 40 
fillér; Tóth Zsigmond 1 korona 18 fillér; 
Domokos Péter né, Pfendesák Károly né, 
Soós Béla, Héjj »s István, Búzás Jen , 
N. N , Csabay Kálmán, Beiide László 1—1 
korona ; Balogh István 80 fillér. Összesen 
146 korona 58 fillér. A nemes szívű felül- 
fizetőknek a Kecskeméti Dalárda nevében 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki Fekete 
Béla, egyesületi főpénztárunk.

— Meglopott vásáros. Kiéin Adolf 
kecskeméti kereskedőt az i/sáki vásáron 
meglopták, de csak itthon vette észre. A 
kocsijáról úgy anis több zománcozott edény 
eltűnt. A rendőrség nyomoz.

— Feltört birkaakol Ifj. 
jós Ballószög 213 sz. alatti 
éjszaka feltörték a birkaakolt 
káját elloptak. A károsult 
folytán a rendőrség keresi a 
tolvajokat.

— Kirabolt lakas. Ékszerekre éhes 
tolvaj került tegnap délelőtt Héjjas Sán 
donié Kincses Juliánná VI. tíz* d 226. sz. 
alatti lakosnő szobáiba, azalatt, míg a 
piacon járt Eddig ismeretlen tettes fel­
törte, illetőleg felny itotta a lakását álkulcs- 
csal és onnan egy nikkel és egy ezüst 
órát, 3 arany gy űi űt, 38 darab ezüst gom­
bét es 3 korona készpénzt elemeit. A tol­
vaj a belső viszonyokkal nagyon isme­
rős lehetett.

Gyulai La­
tanyáján az 
és egy bir- 
feljelentése 
birkát és a

Kecskeméti Varieté Színház 
az „OTTHON1* kerthelyiségében. 

Igazgató: Rewer Jaquti
Ma, szerdán, julius 7 én az elsőrendű 
varieté számokból egy beállított nagy spéci 

ális műsor előadása.
Naponta a Royal Orfeum egy egy pompás 

nevettető bohózata kerül színre.
Kezdete S és fél érakor

HELYÁRAK:

I. hely I kor. 50 fillér. II. hely I korona.

Tolvaj bakák.
Elloptak egy kocsit és lovat.

Hogy mennyi furfang, mennyi ra­
vaszság tud sokszor a katona zubbony 
alá rejtőzni, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a hivatásos notórius tolvajok 
észjárását is felülmúló kocsilopás, amelyet 
két 38 ik gyalogezredbeli baka követett 
el tegnap reggel.

Az esetet megírtuk a mai szá­
munkban.

Bene Sándorné tegnap reggel 4 óra­
kor egy lovas kocsiján gyümölcsöt hozott 
be a piacra. A kocsit a tűzoltólaktanya 
előtt hagyta és a garabolyba rakott gyü­
mölccsel bement a gyümölcspiacra.

A gyümölcs nagyon hamar elkelt és 
Benéné sietett vissza a kocsijához, hogy 
minél hamarabb visszaéljen a szőlőbe. A 
kocsinak és lónak azonban mire visszaért 
hült helye volt. Gyorsan bejelentette a 
rendőrségnek az esetet, ahol azonnal in­
tézkedtek a tolvajok kézrekeritésére.

A gazdasági gőzmalom előtt mind­
járt akadt tanú, aki látta, hogy a kocsit 
két baka hajtotta el az árvaház felé. Fü­
vessy Imre h. főkapitány, amint az inspek- 
ciós rendőrbiztos a lopást bejelentette 
neki, azonnal táviratozott a környék vá­
rosaiba és falvaiba és úgy 10 óra felé 
már a nagykőrösi csendőrség táviratilag 
jelentette, hogy a kocsi meg a ló meg­
került a tolvajjal Török Sándor bakával 
együtt.

Török már a harmadik helyen kí­
nálta eladásra a kocsit és a lovat, mikor 
rátaláltak a csendőrök és a csendőrök 
vallatására, rövidesen elmondta, hogy a 
kocsit lopta, Rehák István baka cimbo­
rájával, aki azonban, hogy a gyanút ki­
kerüljék, otthon maradt.

Füvessy azonnal kihajtatolta kaszár­
nyába s vallatni kezdte a Rebákot, aki 
először indignálva utasította vissza a vá­
dat és csak a h, főkapitány kereszkérdé- 
seire hökkentette ki, hogy a kocsit nem 
ő, hanem Török lopta el.

A lopás előzményeit azután hama­
rosan megtudta a nyomozó főkapitány.

A két bakának reggel 4 órakor, a 
mint hazafelé tartottak, a szemébe ötlött 
a gazdátlanul ácsorgó ló s azonnal elha­
tározták, hogy elhajtják valahová a kocsit 
és eladják.

Útjukat az árvaház felé vették, út­
közben azonban elhatározták hogy majd 
a gyanú elhárítására Rehák az árvaház­
nál leszáll.

R hák le is szállt a kocsiról, elve­
tette magát a földön és adta a berugottat.

Egy huszárfőhadnagy meg is látta 
Rehákot kiküldött érte két bakát, akik 
behozták a laktanyába és lefektették. — 
Mikor azután Füvessy rásütötto a lopást, 
azzal védekezett, hogy ő bent aludt a 
kaszárnyában. Nem is vallott addig egy 
szót sem, inig a főkapitány meg nem mu­
tatta neki a nagykőrösi csendőrség táv­
iratát, amelyben Török Sándor rávallott.

A tolvaj bakákat egyenlőre a gya­
logsági laktanya tömlöcében tartják szi­
gorú őrizet alatt.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi július 6-an.

Születések. Hegedűs Mária rk. 
Szeleczki László rk. Vida János rk. Bá­
lint Magdolna ik Szűcs József László rk. 
Hegedűs Erzsébet rk. Diószegi Mária 
Terézia rk.

Halálozások. Taskovics József rk. 
64 éves. Hegedűs Mária rk. 10 perces. 
Kökény Antalné Sándor Magdolna rk. 16 
éves. Juhász Gyula gör. kel 66 éves. 
Dunszt László Rezsőné Linz Gizella rk. 
19 éves. Kovács Rozália rk. 12 éves

15,000 darab új és használt gdbOHáS ZSák eladó
Rosenbaum A. czégnél, Nagy-halasi-űtca 14. sz. Telefon 16, 85,135.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolai kapható a gépgyár városi raktárában. •••••&•••• 

8 A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut Leszámítoló Bank palota, az uj törvényszék átelleneben.

5 Kanalas Melichár rendszerű, páros

£ sorú vetöflépek, a legerősebb
A minőségben, legolcsóbban kaphatók.
f Valódi Vermorel permetezők
~ a legolcsóbban kaphatók. — A hires

C o I o m b u s permetezők kizárólag itt
kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren­
dezése, Mindennemű gépek javítása.

Raktár telefon 169. 0
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, X 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 0 
igen jutányos árban vannak raktáron, 0 

többféle nagyságban. 0
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 0 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 0 

kapálásra 0
színtér- itt l^a.plxa,tóls. 0 

J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek, j
Vas és fémöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

144/1909.

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti róm. kaih. egyház­

község közhírré teszi, hogy az egri főkáp 
talmitól általa kihaszonbérelt Matko pusztán, 
a volt főhaszonbérlők által házilag kezelt 
birtok 50 kis holdas (1200 □ öles) rész 
leiekben, továbbá az eddigi alhaszonbérlők 
által bírt területekből 38 kisebb nagyobb 
részlet a helyszínen tartandó nyilvános szó 
beli arveres utján a folyo 1909 évi julius 
ho 14 ik es kővetkező napjain a folyó évi 
október 1-én kezdődő hat egymásután kö­
vetkező gazdasági évre alhaszonbéi letbe j 
fog adatni.

Az árverés a mondott napon reggeli 
8 órakora Hollo tele birtoknál fog megkez­
detni, melyro haszonbérelni szándékozók 
azon értesítés mellett hivatnak meg, hogy 
a szerződési feltételek, továbbá a kiadandó 
birtokok jegyzeke az egyházközség tanács­
termében addig is a hivatalos órákban 
megtekinthetők, s hogy az árverés alkal­
mával az árverezni szándékozók mindegyik 
részlet után annak területét alapul véve 
holdankint két korona bánatpénzt tartoznak 
az árverést vezető bizottság kezébe letenni.

Az eljáró bizottságnak joga lesz bár­
melyik ajánlattevő bánatpénzé! visszatar­
tani s az égj háztanács az ajánlatok közül 
az árverest követő 5 nap alatt szabadon 
választhat, vagy a jóváhagyást megtagad­
hatja és a földeket újra arvereztetheti.

Kecskeméten, 1909 julius 2 án.
Bagi László

9439 főgondnok.

Eladó ház.
A III. tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, 
mely áll 4 utcai es 1 udvari szobából, 
mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott. 9431

Széneladás, kölcsön zsák.
Tisztelettel értesítem a t. csepeltető 
gazdaközönséget, hogy a c s é p 1 é s i 
idényre állandóan raktáron tartok 
nagy mennyiségű elsőiendú 

porosz szenet 
és egészen uj gabonás 

kölcsönzsákokat.
Úgy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csönzsákokat nálam lehet a legolcsóbban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:
Szüts Ziajos 
mé*z-, fa- és szénkereskedő, V. tized, 151.

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáját, 

mely eddig
VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. 
a Bódogh-féle gyógyszertárral egy 

épületben volt.
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

hazaba, 9400

a Leszámítoló Bank palotája szom­
szédságába In s 1 3’ s z t e át.

Eladó föld.
Nyíri pusztán, a benei-ut mellett, a men­
telek: állomáshoz egy kilométernyire, 
12 hold es 178 négyszögöl föld eladó. 
Értekezhetni Nyírben, 195. szám alatt 
id. Jenei István tulajdonossal. 9423

Parcellázási hirdetmény.
Puaztaborbáson, néhai Schwarz 
Ignác I-8Ö minőségű szőlő- és 
földbirtokából a még eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínen a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9071

Kőrösfa
keréktalp és lőcsnek való, 150 hektó 

jó rizling bor 
kisebb-nagyobb mennyiségben 

jutányos áron eladó
TAKARÓ IMRÉNÉL, Izsákon, 

Pannónia szálloda. 944b

Zongorázni
és orgonázni szeretnék
Kérem azon tanító vagy segéd kántor 
urat, ki ebből nekem órakat adhat, 
esténkint, vasár- es ünnepnapokon — 

legyen szives ajánlatát es címét 
„Orgonazni tanítok" jelige alatt e lap 
Kiadóhivatalaba leadni, hogy személye­
sen is felkereshessem a megegyezésre.

A Fonciere Pesti Biztositó Intézet 
föügynökségenéI 

e9y gyakornok kezdő 
fizetéssel felvetetik. 9442

Az alláu nyugdijképes.

Eladó kajszin-barack
— 50—60 métermázsa —

dr. Endre Zsigmond
9449 föszolgabiro szölötelepén
J^islsMriféleg-^rixá.ízán.

Kiadó üzlethelyiség.
A piac főterén egy üzlethelyiség 
azonnal kibérelhető. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal. 9453 

Hintó
— jó karban levő — 

olcsón eladó
Cim a kiadóhivatalban. 9454

Betöréses lopás ellen
biztosítsuk elutazás előtt lakásunkat a

Fonciére Pesti Biztositó Intézet
föügynökségenél, Rákóczi-úton,

Leszamitolo bank bérpalota. 9443 
d.ij ig-exx cselséljr.

Haszonbérbeadó földbirtok.
FelSÖ C8ÖdÖrben, a Benei-uton 114 

hold jó minőségű 8ZántÓ- Ó8 ka8ZálÓ 
föld a rajta levő tanyaépületekkel folyó 
évi Szent Mihály naptól 3 vagy 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. Héjjas Istvánnéval, Homoki 
kút mellett, 8. szám alatt. 9329

Két ügyes leány
— fizetéssel —

azonnal felvétetik
Dreher sörraktárban. 943r

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytÁrsaság könyvnyomdájában.




